



30 年度人物

徐德全：让村民过上城里人的生活



人物小史

徐德全，男，汉族，1947年12月出生，中共党员，漯河市人大常委会委员，河南省北徐集团董事长，临颍县北徐庄村党委书记。

近日，记者来到临颍县北徐庄村。沿着宽阔平坦的北徐大道前行，新型社区里，高楼别墅错落有致，一幅宁静而繁荣的乡村画卷徐徐呈现。

面粉厂、食品厂、饲料厂、生猪屠宰厂、假发制品厂、养猪场、沼气发电厂等依次排开……北徐庄村，曾经远近闻名的贫穷村，如今已是美丽的富裕村。

从21岁当生产队长开始算起，徐德全已经是四十多年“工龄”的老干部了。在他心目中，一直有一个梦想，就是让全村人过上好日子。具体来说就是“有活干、有钱挣、有房住，农村不比城里差。”

为了实现这个梦想，自2004年开始，徐德全以北徐集团为依托，用企业盈利所得，开始规划新农村建设，建起了260多所别墅式村民住宅楼，12栋多层住宅楼，10栋12层带电梯的村民住宅楼，热水、燃气、电力、医院、文化广场、学校、购物广场、养老院、洗浴中心、宴会厅等配套设施齐全，环境优美，布局合理，是北徐村民和外来务工人员理想家园。

30 下期预告

2005年5月25日下午，我市隆重举行了“读千古美文、做少年君子”万名儿童诵读经典活动。活动共设立三个会场，共有万名少年儿童参加。在市民大会堂主会场，有关领导与3000多名少年儿童一起共同诵读中华文化经典，场面震撼，引人关注。此事已经报道，便在全省乃至全国引起轰动，一时间，漯河的经典诵读闻名全国，我市当年还被被评为全国地市级首家“中华文化经典诵读活动示范城市”。

“一棵小麦”成就富民产业

北徐庄村原是一个人多地少、旱涝不均、人均收入不足500元的穷村。1977年，30岁的徐德全被推选为北徐庄村党支部书记。面对人均不足半亩地、收入不到500元的烂摊子，他带领村民先后办起壁毯厂、养牛场、造纸厂等。1994年，他又带领村民办起日产150吨的第一面粉厂。紧接着北徐庄村又一拨作气建起了饼干厂、挂面厂、日产250吨的第二面粉厂，依托饼干厂和挂面厂建起了制箱厂，依托制箱厂又建起了造纸厂。小麦磨面，麦秆造纸，纸做纸箱的产业化雏形已经形成，合理地利用了当地的丰富资源。

在北徐发展过程中，徐德全认识到，光搞面粉加工，产业结构太单一，小麦的潜力不能完全挖掘出来，由小麦加工向畜牧产业转移，实现资源的层层加工增值成为北徐发展的方向，于是就建起了以小麦加工产出的麸皮为主要原材料的饲料厂，并依托饲料厂发展养殖业。

根据面粉厂和挂面厂原材料运输组建起汽车运输公司，随后又建起北徐养殖有限公司、北徐饲料有限公司、北徐肉类食品有限公司、北徐沼气发电场等企业，就这样一环紧扣着一环，企业链条环环相扣，厂厂相连，形成一业兴、百业旺、众多产品闯市场的良性循环局面。真正实现了资源型起步、配套式发展、链条式延伸、集约式膨胀、龙头式驱动的产业化优势。形成了集粮食加工、饲料生产、生猪养殖、肉类加工、废污综合利用、假发制品为一体的企业集团——北徐集团，成为农业产业化国家重点龙头企业，国家生猪饲养农业标准化示范区。

如今，徐德全调整思路、转变观念、招商引资，走向了大招商、大合作、招大商、创大业、大发展的道路，趟出了一片更加广阔的天地，成功的与全国500强企业雨润集团、新希望集团、瑞典卡集团、广安集团等全国知名企业合作合资，使企业发展步入了快车道。

12~13 漯河晚报

责编:李超
2016年11月10日 星期四

打造农村新家园 让村民过上幸福日子

徐德全带领乡亲们趟出了一片天地，由贫穷落后走向了富裕文明。如今，北徐庄村依照经济发展与环境保护双赢的目的，实行工业园区与村民住宅区分离，合理规划使村民住宅区和工业园区、商贸、经济、文化娱乐区互相交映，和谐发展。

全村群众告别了简陋的土坯房、小瓦房，住上了宽敞明亮的别墅和高层住宅楼，过上了和城里人一样的生活。全村道路全部进行了绿化、美化、亮化，同时村里打了3眼1500米深的地热井，全体村民喝上了矿泉水，洗上了温泉澡。村民土地全部进行了流转，村民不再种地，基本生活用品实行供给制，每人每年300斤面粉400元菜金，国家直补还归村民所有，逢年过节村里还要发放鱼、肉、蛋等副食品。村民水、电、燃气免费。村民都在村办企业上班，普通工人月工资达到3000多元，高的达5000多元，不出家门口就能挣到钱，拿到高工资，实现了村民集中居住、产业集聚发展、土地规模经营、村民就近上班、城乡一体化、农村城市化的目标。

多年来，北徐庄村以新农村建设为目标，始终坚持物质文明、精神文明、政治文明协调发展。建起了文化大院，远程教育服务中心，文化广场，益农信息社，组建了北徐庄村好媳妇军团、狮舞队。

三十多载春秋年华，这些古颍河畔的村庄融入了徐德全太多的热情和梦想。如今，绵延伸展的厂区机声轰鸣，错落有致的民居绿树掩映，幸福的村民享受着福利，文明新风沐浴着花红柳绿的村庄。北徐庄村成为生产发展、生活富裕、乡风文明、村容整洁、管理民主的社会主义新农村的典范。

北徐庄村也获得了全国文明城市、中国名村、国家级生态村、全国美丽乡村、河南省农村土地整治试点村、漯河市城乡一体化示范村等荣誉，村党委也被中央组织部授予全国先进基层党组织。



一本集收藏、展示、记录、实用于一体的系列丛书，一本融信息性、知识性、实用性、可读性为一体的人文读本、市民生活宝典。

漯河城市手册

漯河日报社精心打造，倾情巨献，近期即将出版，敬请期待！

您的成长 我来记录 您的业绩 我来展示 您的形象 在此树立

本报还将适时推出行业卷，全面展示行业发展成就，有意者请联系！详情垂询电话：0395-3132295

本版稿件、图片均由本报记者吴艳敏提供

30 历史印迹

调整行政区划 提升城市形象



2004年，漯河行政区划调整后，城市迎来大发展。



行政区划调整时，报纸上刊登的调整后漯河市行政区划图。

根据《国务院关于同意河南省调整漯河市部分行政区划的批复》(国函【2004】69号)精神，2004年9月23日、河南省政府正式下文，批准了我市行政区划调整方案，决定撤销

行政区划的市民政局局长戴友良。

三县一区调为三区两县

“1986年建市后，漯河迅速发展，城区快速往周边蔓延，至2003年已越过沙河，在郾城城区建起了一座新城，由此就形成了规划调整城市的理由。”戴友良说，“国务院重视县级区划调整工作，要求极为严格。全国很多地方都在调整，很少有成功的。省民政部门向国务院递交我市区划调整方案后，很快就被‘驳回’。后来，我市请中国规划院教授做了方案，递交到省民政部门。国务院批准方案就是论证方案，当矛盾日益突出，充分发挥城市在漯河全面发展中的作用，区划调整势在必得。”

行政区划调整后，郾城区辖城关镇、孟庙镇、商桥镇、裴城镇、新店镇、龙城镇、黑龙潭乡、李集乡、孙庄乡9个乡(镇)，总面积413.1平方公里；召陵区辖老窝镇、召陵镇、万金镇、邓襄镇、姬石乡、青年村乡、翟庄乡、后谢乡、天桥街街道8个乡(镇)、1个街道办事处，总面积405.3平方公里；源汇区辖大田镇、阴阳赵乡、向十乡、空家郭乡、干河陈乡、顺河街街道、马路街街道、老街街道5个乡(镇)、3个街道办事处，总面积201.6平方公里。三区以沙河和京广铁路为界。

区划调整是新的里程碑

“这次区划调整获批实施，是漯河发展史上新的里程碑，对漯河长远发展具有全局性战略性意义。有利于城市规模与资源环境承载力相适应，培育壮大中心城市；有利于发挥城市辐射作用，促进城乡区域协调发展；有利于改善城乡人民生活，使全市人民在共建共享发展中有更多获得感。”戴友良说。

“现在家门口都有公园广场，晚上没事出门散步很方便。行政区划后，漯河的变化有很大的变化，生活条件也比以前好多了，公共服务设施也跟得上。”家住海河路附近的周大爷告诉记者，行政区划调整，对于老百姓来说是福利。

推动城市化和社会发展

“地域是城市存在和发展的基础，没有足够的地域空间，一切发展都无从谈起。”戴友良告诉记者，漯河二次大的区划调整后，相关地区将按城市标准、规划去建设，基础设施将得到更快发展，公共服务将全面脱离涉农模式，水平将得到较大提升，行政管理、社会治理也将以城市化的方式进行。总的来说，各种要素将以城市模式来进行调整，不再是“城乡两张皮”。

“在过去，漯河只有源汇区，现在三区两县。过去农村的居民变成了城市居民，享受到像城市一样的生活，就业更广了，50多岁还可以找工作。”家住海河路的市民刘树林说，以前的生活哪像现在这么好，交通不变，生活不变，区划后，什么都变了。

资源重组 协调发展

通过区划调整，实现资源重组整合、协调发展，则是此次区划调整带来的更深层次的意义。

“区划调整后，资源整合、人才整合和资产整合，从而在优化空间布局的同时，进一步优化了资源配置，增强了城市的集聚、辐射功能，提升了城市的承载力和综合竞争力。”

由于历史、地理条件等各种原因，使得各区(市)发展不平衡，形成了中心城区发达、周边县(区)落后的局面，通过此次区划调整，进一步优化了城乡结构和区划布局，有效整合资源，缓解这种发展的不平衡。

“调整后，为方便偏远乡镇群众办事，建设农村社区服务中心，以农村社区作为承载原公共服务的主要节

点和平台，以及加强交通、通讯等基础设施建设。”家住马夫张村的张女士说道。

经济水平不断提高

漯河行政区划调整已过12年，这12年来，漯河的经济不断地在增长，人们的生活水平也不断地提高。

“行政区划调整后，漯河的经济水平有了很大的提高，人们的生活也越来越好，城市带动着农村的发展，改善了城乡居民的生活。”戴友良告诉记者，这次行政区划后，有利于城市规模与资源环境承载力相适应，培育壮大中心城市；有利于发挥城市辐射作用，促进城乡区域协调发展；有利于改善城乡人民生活，使全市人民在共建共享发展中有更多获得感。还发挥了工业反哺农业、城市支持农村的作用，积聚更多的城市资源和工业资源，优化漯河产业和城镇布局，加速工业化、城镇化和农业现代化进程，进而推进城乡一体化发展，实现经济社会更好更快发展。

区划调整后，城市近郊便于接受城市核心区的辐射，招商引资、产业布局、基础设施建设都将纳入整个城市通盘考虑，对推动城市化和经济社会发展具有积极意义。同时，财政、社会保障、公共服务也将按照要求进行政策调整，有助于提高城镇化水平。此外，行政区划调整还扩大了城市空间和发展规模，给城市本身带来积极影响。

城市功能品位形象提升

这次行政区划调整，从根本上解决了市区发展空间受限的问题。从短期看，新城建设的大量投资和行政区划调整释放的生产力，将对揭阳市的发展起到强大的推动作用；从长期看，城市空间扩大带来的资源汇聚，城市人口聚集带来的商业俱兴，都将对我市的快速、持续、优质发展产生深远的影响。

“行政区划调整的一个要求就是优化城市的功能布局，提升城市的形象，进而提高城市的竞争力。”戴友良告诉记者，调整行政区划是加快城市建设，促进城市布局疏朗有序，提高城市管理水平，创造最佳投资环境、最佳人居环境的重大举措。

随着行政区划的调整，三个市辖区按照城市的标准进行规划、建设、管理，从而形成一个整体协调发展，并将在更大的范围内优化城市功能布局、统筹安排基础设施建设，进一步提升整座城市的功能、品位和形象，塑造一个全新的区域中心城市形象。

30 温故知新

市行政服务中心 打造一站式服务



《漯河内陆特区报》2004年9月30日一版。

市行政服务中心于2004年7月2日成立，9月29日投入运行。当时，市行政服务中心共有42个单位进驻，成立行政审批服务科35个，进驻行政审批和服务事项305项，有210名工作人员。中心大楼建筑面积6000平方米，使用面积5000平方米。

12年来，市行政服务中心不断深化作业管理，提高服务质量实现了从行政服务规范到标准化建设管理。

9月29日，正在办理营业执照变更事项的市民小李告诉记者：“本来呢，我已经做好了多次往返的准备，没想到这么快就办完了。现在的服务很人性化，真是特别周到，没跑冤枉路。”

近年来，为提高行政服

质量，市行政服务中心大力整合部门行政资源，简化办事环节，坚持以便民、利民为宗旨，以提高行政效能为核心，积极探索行政审批改革，大力开展优质服务活动，着力优化政风行风，努力实现管理模式由“审批性”向“服务型”转变。建立健全城乡一体、智慧型、标准化、可持续发展的行政服务网络体系，借标准化之力，为市民提供优质高效、便捷、无差异的基本公共服务。

现在，市行政服务中心，以群众不满意作为检验工作的最高目标。在全省率先设立了重大项目；住房公积金，企业联合年检，等服务流水线，实现了一站式服务，一条龙办结。实行了预约服务，延时服务，上门服务，开设绿色通道等多种服务方式，方便群众办结。利用现代化的技术手段，建设了覆盖漯河市县乡村四级网络服务体系，实现了行政服务平台上运行电子监察，全城覆盖和便民服务的基层目标。并且对窗口工作人员实行了全面的绩效管理，对行政服务事项进行全过程的监控，建立了定期的预约回访制度社，会评价机制和客户评价体系，保证服务质量不断提升。针对一些老弱病残的服务事项开展了阳光服务行动，每年上门服务。

30 当年热词

中国式离婚

2004年中国内地电视荧屏迎来“婚姻时代”，反映现实婚姻问题的家庭伦理情感剧一度垄断了各地电视台的黄金档。

《中国式离婚》是其中最高收视率的电视剧之一。电视剧里揭露的在婚姻契约下夫妻之间的三种背叛：心的背叛、身的背叛和身心的背叛，一时间成为街头巷议的热门话题。

情感剧热播的背后，折射的是现代中国人婚姻城堡里种种不可言说的隐痛。

此外，源自《中国式离婚》的“中国式”说法，在电视剧播出后也火热一时，衍生出“中国式××”等说法。到了2012年，网友提出“中国式过马路”，“中国式”说法再次爆发。

2004年大事记

- 一、3月22日，漯河市荣获“全国绿化模范城市”称号。
- 二、5月13日，漯河市卫生学校升格为普通高等院校，成为豫中南地区第一所医学高等专科学校。
- 三、7月13日，国家旅游局命名临颍县南街村、龙堂村为“全国农业旅游示范点”。
- 四、9月23日，省政府批准漯河市行政区划调整方案。
- 五、9月29日，漯河市行政服务中心服务大厅投入运行。